

В диссертационный совет
Д 212.196.13 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Отзыв
на автореферат диссертационного исследования
Сизовой Юлии Сергеевны
на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему:
«Механизмы влияния инфраструктуры поддержки на развитие
предпринимательской культуры» по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)

Российское предпринимательство в настоящее время продолжает процесс своего становления. Очень важно, чтобы оно проходило в соответствии с требованиями предпринимательской культуры, которая во многом зависит от механизмов влияния инфраструктуры. Качество инфраструктуры, механизмов влияния и их специфика сказываются, в конечном счете, не только на предпринимательской культуре, но и её эффективности. В силу этого постоянные исследования в данной области имеют важное экономическое значение и еще долгое время будут оставаться актуальными.

На основании автореферата можно судить о том, что автор проделал большую работу в исследовании поставленной темы. Так, были обоснованы основные элементы предпринимательской культуры на разных этапах развития предпринимательской организации; систематизированы инфраструктурные инструменты поддержки предпринимательства, исходя из степени их воздействия на предпринимательскую культуру. Кроме того, в автореферате отражена разработка целого комплекса методов диагностики степени воздействия институциональных форм поддержки на развитие конкретных составляющих предпринимательской культуры на различных этапах жизненного цикла организации. На основании проведенного исследования сформулирован комплекс практических действий по использованию инфраструктуры поддержки конкретными предпринимательскими организациями.

Автору диссертации удалось раскрыть сущность предпринимательской культуры. Акцент сделан на её качественных характеристиках. При исследовании этапов её развития сформулированы принципы использования инфраструктуры для поддержки и развития предпринимательской культуры.

Особого внимания и положительной оценки заслуживает изучение технологий исследования, используемых при оценке степени воздействия институтов поддержки на состояние предпринимательской культуры малого и среднего бизнеса. Они позволяют определить возможности инфраструктурных форм поддержки и перспективы институтов поддержки предпринимательства. Наряду с этим, следует отметить разработку алгоритма адресных институциональных инструментов для повышения предпринимательской культуры.

Использование целого комплекса научных методов, которые сами по себе представляют научную новизну, глубина теоретической разработанности темы полностью подтверждает достоверность полученных результатов.

Выше обозначенные позиции автореферата дают четкое представление о проведенной работе, качестве диссертационного исследования и его авторе. Они дают основание заключить, что Сизова Ю.С. является подготовленным, квалифицированным специалистом, который способен решать сложные научно-исследовательские задачи.

Вместе с тем, отмечая положительные стороны диссертационного исследования, следует обратить внимание на некоторые недостатки. Так, на с. 14 (рис. 3) не представлен механизм взаимодействия между компонентами комплекса адаптивной предпринимательской культуры. На с. 19 (рис. 5) предлагается включить курсы по предпринимательской культуре в образовательные программы школ, колледжей и вузов. Думается, что это предложение нуждается в серьезном обсуждении целесообразности таких действий, поскольку это сугубо специфическое знание, и оно будет востребовано небольшой частью студенческой аудитории, т.к. только некоторые из них станут предпринимателями.

Сделанные замечания не носят принципиального характера и не снижают общей положительной оценки проведенного исследования.

Учитывая несомненную актуальность и новизну данного диссертационного исследования, безусловное решение поставленных автором задач, а также теоретическую и практическую значимость исследования Сизовой Ю.С., считаю диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему: «Механизмы влияния инфраструктуры поддержки на развитие предпринимательской культуры» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства) соответствующей требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автора диссертации Юлию Сергеевну Сизову достойной присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Светлана Николаевна Гапонова
Д.э.н., профессор кафедры «Экономика»
Московского гуманитарно-экономического
университета.
Воронежский филиал



АНО ВО «Московский гуманитарно-экономический
университет» Воронежский филиал
Адрес: г. Воронеж, Московский проспект, 26.
Тел.: (8473) 221-07-25
E-mail: primem@vfinqeи.ru, klen@vfinqeи

Подпись С.Н. Гапоновой заверяю.....

21.05.2018

